N\YFZANYIANYIANTVI ANV I ANTY I ANY S AN

Z Qﬂ%ﬂ%ﬂ%ﬂ%ﬂ\ﬂ% /
NYZANYZANYZANYZANYZANYZANTZAN
ZA\YZA\YZANVZANYZANYZANYZA\Y/
NYZANYZANYZANYZANYZANYZANTZAN

77N\ 77N\ 77\ 77N\ 77\ 77\\ 77\ 7.
NEW EUROPEANS |



NEW EUROPEANS

WHO are NEW EUROPEANS?
Forces of modernity:

1 person = 1culture =1 language =
1nation = 1 identity = 1 territory

New EUROPEANS
1=2 nations etc.




Portugal
Malta
Ireland
Cyprus
Romania
Spain
Bulgaria
Czech Republic
United Kingdom
Italy

Greece
Belgium

EU 27
Finland
Lithuania
Austria
Poland
Slovakia
France
Luxembourg
Slovenia
Germany
Estonia
Hungary
Netherlands
Latvia
Denmark
Sweden

TO BE BORN IN (our country)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%
69%
68%
65%
64%
63%
63%

80%



Hungary
Sweden
Finland
Estonia
Netherlands
Belgium
Slovakia
Latvia
Greece
Denmark
Poland
Luxembourg
Spain
Belgium
Slovenia
France

Czech..

Lithuania
EU 27
Portugal
Malta
Austria
Cyprus

United..

Romania
Italy
Ireland
Germany

TO FEEL (nationality)



TO MASTER COUNTRY LANGUAGE
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

66%
65%

Estonia
Denmark
Germany
Lithuania

Netherlands
Slovakia 53%
Austria 53%
see-..__________________ NpUA
LU e M D O LI I 1 51 %
CZeCh . . . 499,
Sfecyy-s.. WA
France . 4.3%,
Latvia . 379,
EU 27 e 3/ %/,
Poland s 329,
Finland e 31 9%,
Hungary s 30%
Romania . 2 9%,
Belgium —— 20 %
United. . e 029,
ltaly e——————sssssss—— 19%
Cyprus esssssssssss—— 16%
Bulgaria eeesssssssssssssssssm———— 15%
Malta meeesssssssssssssss———— 139,
Greece maEEmEEEEEEEmmm————— 12,
Spain ———— 8,
Portugal m— 4%,
Ireland e 3%

62%

59%
58%




Denmark
Bulgaria
Luxembourg
Latvia
France
Austria

Italy

Estonia
Slovenia
Netherlands

United..

Cyprus
Belgium
EU 27
Sweden
Poland
Finland
Romania
Malta
Lithuania
Ireland
Greece
Germany

Czech..

Slovakia
Portugal
Hungary

Spain

60%

TO SHARE CULTURAL TRADITIONS



Sweden
France
Denmark
Netherlands
Cyprus

Italy

Finland
Germany
Belgium
Slovakia
Slovenia
Hungary
Luxembourg
Latvia

EU 27

Malta
Greece
Ireland
Czech Republic
Austria
Bulgaria
United Kingdom
Poland
Estonia
Romania
Portugal
Lithuania
Spain

60%

TO EXERCISE CITIZEN'S RIGHTS



Finland
Czech Republic
Austria
Ireland
United Kingdom
Malta
Germany
Slovakia
Portugal
Netherlands
Spain
Belgium
Estonia

EU 27

Latvia

Italy
Romania
Poland
Sweden
Denmark
Slovenia
Lithuania
Hungary
Bulgaria
Cyprus
France
Louxembourg
Greece

TO BE BROUGHT UP IN

50%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%
46%
41%

39%
39%

36%

36%

35%
e 339,



Cyprus
Greece
Hungary
Lithuania
Slovenia
Portugal
Ireland
Bulgaria

United..

Slovakia

Czech..

Malta
France
Estonia

EU 27
Austria
Spain
Germany
Romania
Italy
Belgium
Finland
Poland
Luxembourg
Netherlands
Sweden
Latvia
Denmark

60%

TO HAVE AT LEAST ONE (nationality) PARENT



Romania
Cyprus
Greece

Malta
Bulgaria
Poland
Italy
Ireland
Lithuania
Finlad
Slovenia
EU 27

Slovakia

Austria

Hungary
Luxembourg
Latvia

United Kingdom
Portugal

Denmark
France

Germany

Netherlands
Spain

Estonia
Belgium
Sweden

Czech Republic

0%

TO BE ACHRISTIAN

5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

40%

36%
35%
33%

29%

26%



Denmark
Netherlands
Luxembourg

United Kingdom
Ireland
France
Estonia
Finland
Austria

Hungary
Latvia
Italy
Spain
Belgium
Sweden
Slovakia
Lithuania
Cyprus
EU 27

Slovenia

Czech Republic

Romania

Portugal
Poland
Malta
Greece
Germany
Bulgaria

TO BE ACTIVE IN ANY ASSOCIATION OR ORGANIZATION IN (our country)

10%

0% 1% 2% 3% 4% 5% 6% 7% 8% 9%
9%
8%
7%

6%

6%
5%
e 57/,

1 4%
| 4%
1 4%
| 4%
| 4%
1 4%
4%

e 3%,
3%
e 3%/,
3%
e 3 7/,
2%
I 0%,

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%
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